PQJ 3203: FENOMENOS DE TRANSPORTE |
Tensao em fluidos — Navier Stokes

Exercicio - 4



Exercicio

Um liquido newtoniano incompressivel (densidade p, viscosidade dinamica ) esta contido na regidao anular
entre um longo recipiente cilindrico (raio R2) e um longo bastao cilindrico (raio R1). O bastao e o recipiente
sao coaxiais, sendo o bastao mantido com velocidade angular constante e o recipiente fixo. Pode-se desprezar
os efeitos de extremidade. A partir dos balancos diferenciais pertinentes, deduzir as expressoes: (a) do perfil
de velocidades do escoamento. (b) da tensao de cisalhamento no liguido (c) da forca tangencial do liquido
sobre as paredes (d) do torque no bastao. Justificar sucintamente todas as passagens da solucao.
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NAVIER — STOKES : Coord. Cilindricas
Escoamento incompressivel, newtoniano e viscosidade constante
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